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Svar pa interpellation av Christina Soldan (L) OB-
forskola (3/21)

Christina Soldans fragor till fér- och grundskolendmndens
ordférande lyder:

1. Hur hjalper Skellefted kommun med OB-férskolelésningar
som ar fér bade barnens basta men som &ven gynnar
foraldrarnas mojligheter till att skota sitt jobb, i enighet med
kommunens checklistor och Barnkonventionen?

2. Vad har kommunen for planer for att undvika sadana
situationer i framtiden med tanke pa Northvolt och
kommunens tillvaxt?

Jag lamnar féljande svar:

For- och grundskolenamnden ar stolt 6ver den breda service som
kommunen kan erbjuda i form av OB-verksamheten. Den
maojliggdr fér manga vardnadshavare mojligheten att ta arbete
utanfOr de klassiska kontorstiderna som férskolan annars ar
anpassad for.

Det ar sant att OB-verksamheten trots mycket generdsa regler
inte alltid traffar precis alla vardnadshavares 6nskemal for att
harmoniera med alla arbetsgivares arbetstidsférlaggning. Det kan
t.ex. réra sig om vilken vistelsetid ett barn far under en vecka och
om barnet under denna tid inte far traffa en vardnadshavare. Det
ar sa att OB-verksamheten inte ar att likstalla som en andra
vardnadshavare. Nar denna typ av fragor om t.ex. mycket langa
vistelsetider, 6nskemal om dubbelplacering eller liknande sa sker
en dialog mellan vardnadshavare och verksamheten dar man
forsOker hitta |6sningar som harmoniserar med de regler for
verksamheten som finns och barnets béasta.

Som svar pa fraga ett
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Hur hjéalper Skelleftea kommun med OB-férskolelésningar
som dr fér bade barnens bdsta men som dven gynnar
foréldrarnas mojligheter till att skbta sitt jobb, i enighet med
kommunens checklistor och Barnkonventionen?

ar mitt svar:

1. Skellefteda kommun har valt att vara generés med att erbjuda
OB-verksamhet pa tva enheter i tatort med dppettider utifran
vardnadshavares behov. Att erbjuda OB-verksamhet &r inget
lagkrav enligt skollagen. Anda har Skelleftea kommun,
nationellt sett, en relativt stor OB-verksamhet i férhallande till
kommunens storlek.

Med barnperspektivet i fokus erbjuds endast placering pa en
enhet for barn i férskolealder. For ett litet barn som har sin
placering inom OB-frskola sa innebér det fler kontakter med
olika pedagoger &n fér ett barn pa en dagtidsférskola. Detta
eftersom det ska finnas personal fér att kunna bemanna
dygnets alla timmar.

Enligt aktuell forskning om anknytning hos sma barn framgar
att barn utvecklar flera parallella anknytningsrelationer under
de forsta levnadsaren. Dock ar det i varje given situation en
person som barnet i forsta hand vander sig till for att soka
trygghet. Att ett litet barn ska hitta flera anknytningsrelationer
i tva olika situationer, i tva olika verksamheter, som hela tiden
skiftar gor att man kan stélla sig fragan vilken paverkan det
har pa barnet och dess mdjlighet till att knyta trygga
relationer i samband med sin vistelse i saval férskola som
OB-verksamhet.

Enligt kommunens checklistor sa kan det utifrdn barnets
perspektiv, dvs hur ett barn ser pa fragan, variera i hég grad
da OB ar en relativt sett liten verksamhet i férhallande till
dagtids forskolor. Det innebar att det kan finnas individuella
perspektiv i svaren som kan skifta éver tid beroende pa vem
som nyttjar OB-verksamheten. | férskolan stalls fragan om
barnets perspektiv ofta till vardnadshavare. Enligt ansvarig
chef fér OB-verksamheten och avdelningschef férskola
erbjuds alla féraldrar som har behov plats i OB-
verksamheten. Utifran ett barnperspektiv, dvs hur
professionen ser pa fragan, anses det inte vara fér barnens
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basta att ett litet barn i férskolealder ska ha tva placeringar
pa tva olika enheter som |6per parallellt. Detta utifran
anknytningsteorin. Utifran ett barnrattsperspektiv ska alltid
barnens basta beaktas vid beslut som rér dem. Detta utifran
bland annat barnkonventionen.

Mitt svar pa fraga tva

Vad har kommunen fér planer fér att undvika sadana
situationer i framtiden med tanke pa Northvolt och
kommunens tillvaxt?

2. For- och grundskolendmnden delar alltsd inte interpellantens
utgangspunkt i att det sjalvklart ska erbjudas parallella
forskoleplatser eller att OB verksamheten alltid ska ta emot
barn oaktad tid pa dygnet varfér vi har bestammelser om
hamning och ldmning. Barn i OB verksamheten behdver fa
sitt behov av dygnsrytm tillgodosett och aven om
verksamheten ar fantastiskt bra kan den aldrig ersatta en
vardnadshavare. Vad galler platser i ett vaxande Skelleftea
ser kommunen kontinuerligt éver belaggning och kapacitet i
forskoleverksamheterna och anpassar verksamheterna efter
det. Namnden ser ocksa regelbundet éver de regler vi har foér
OB verksamheten. | den senaste revideringen av reglerna
bestamde sig namnden fér att tydliggbra kravet pa
arbetstidsschema for vardnadshavaren detta for att
sakerstalla att det &r vardnadshavare som har ett reellt behov
av plats pa grund av arbete som ska erbjudas plats. T.ex. sa
har vi vardnadshavare som saknar tillsvidareanstéllning och
saledes ett langsiktigt schema som med kort varsel erbjuds
arbete och da vill verksamheten i sa hdg grad som méjligt
kunna ta emot barnet for att méjliggéra férvarvsarbete.

Fredrik Stenberg
Ordférande
For- och grundskolenamnden

Dokumentnamn:

Svar - Interpellation av
Christina Soldan (L) — till for-
och grundskole .
ordférande ang  Sida 3(3)
férskoleldsningar, 2021-03-29



